



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Huesca, mes. 2 pesetas
 Fuera. Trimestre. 6 »
 Semestre. 12 »
 EXTRANJERO, AÑO. 42 »
 NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS
 Apart. n.º 20 : Franqueo concertado
 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XIV

Número 4.907

HUESCA, Miércoles, 28 de Febrero de 1934

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 75

Notas del carnet

Por los obreros oscenses

Ha causado buena impresión el acuerdo municipal de imponer la prestación personal como medio de emprender obras que atenúen la tragedia del paro forzoso. Ahora precisa que los hechos correspondan a los propósitos, y que el Ayuntamiento acelere los trámites, previos para que se comiencen a ejecutar las obras públicas.

Es de suponer que la Corporación municipal contará con algún proyecto de utilidad general susceptible de ejecución inmediata, ya que por regla general siempre hay más deseos de hacer cosas concretas que medios económicos para realizarlas.

De todos modos, sería conveniente que el pueblo conociese cuanto antes la inversión que ha de tener su esfuerzo y que a la par se acelerase la iniciación de los trabajos.

El frente único de maestros

Los maestros están que tiran. Jamás se había conocido un desbarajuste tal como el que desde hace algún tiempo se observa en los servicios administrativos del Magisterio: quince mil escuelas servidas interinamente, expedientes que no se resuelven, indemnizaciones que no se cobran, sueldos que se reducen...

Y se han reunido en Madrid para protestar de la política que se sigue en Instrucción pública, invitando a presidir el mitin a Marcelino Domingo, representante de tal política nefasta.

Las gentes no comprenden esta maniobra de los elementos directores del bloque del Magisterio, ni se explican cómo una cuestión que es de estricta justicia haya de matizarse de habilidad política de baja clase. Los maestros no necesitan ir acompañados de figurones fracasados para obtener satisfacción a sus pleitos internos. Deben confiar en la bondad de su reivindicación y no exponerla al crear con ella una plataforma política del más viejo estilo. La nación expresó su voluntad condenando al ostracismo al fausto político, y no está bien que ahora se le convierta por una clase culta y admirada nada menos que en abanderado de sus justas aspiraciones.

Socialismo y autonomía

Ha estado en Barcelona varios días Largo Caballero, con objeto entre otros menos confesables, de soldar la rotura que se había producido en la organización socialista. El resultado no ha sido satisfactorio para el ex consejero del general Primo de Rivera.

Los socialistas catalanes coherentes son ideales colectivistas con el disfrute de todos los refinamientos de la propiedad privada, como Serra Moret, y claro es que no tienen dificultad ideológica para aprovecharse de las ventajas del semiseparatismo.

Si en Cataluña pueden ser ministros ¿para qué van a formar en el partido español que lo más que puede darles es una Delegación regional?

DE SOCIEDAD

Tuvimos ayer el gusto de saludar a nuestros amigos de Pueyo de Fañanás don José Juste y esposa doña Leonor Cortés, y las bellas señoritas Máxima Liesa y Pilarin Roche, del referido pueblo.

Lea Vd. "La Tierra",

Después de una Asamblea

"No queráis hacer política con bandera canalista"

Escrito remitido a «El Pueblo», de Huesca.

Tengo a mi vista «El Pueblo» del día 14 de Febrero y, aunque no me sorprende lo que en él leo relacionado con la intervención de nuestros queridísimos—oigalo bien «El Pueblo»—diputados en la Asamblea de la Plaza de Toros, pues, cuantos seguimos con atención la campaña que dicho diario contra ellos hizo durante el período electoral, sabemos que no es capaz de mayor comediamento aun en aquellas ocasiones en que, como en esta, la fuerza de la razón no le asiste, quiero salir al paso de lo que «El Pueblo» dice, por si en sus palabras hubiese alguna ofensa para los que tuvimos el honor de votar la candidatura agraria de nuestra provincia.

Comienza «El Pueblo» diciendo que el artículo firmado por los tres diputados derechistas aparecido en LA TIERRA del domingo, día 11, era de la peor intención que pedirse puede. ¡Bien, hombre! ¡Mi enhorabuena! De seguro que no se ha enterado el señor Lerroux de que en «El Pueblo», de Huesca, hay una persona—vea que le trato mejor que usted a nosotros—capaz de conocer hasta la intención del enemigo, ya que, de saberlo, en estos días en que tanto se pregona la revolución, podría contratarla para que prestase un buen servicio al ministro de la Gobernación, adivinando la intención de los dirigentes del socialismo.

Por otra parte, aprenda «El Pueblo»—si no lo sabe ya—esta verdad de todos admitida «De internis neque Ecclesia». (Por correo aparte le envío la misma frase traducida al castellano.)

Sigue «El Pueblo» diciendo que con dicho artículo se propusieron los señores Vidal, Romero y Moncasi sembrar la desorientación entre los asambleístas. Es esta una afirmación demasiado pueril que revela «la inocencia» de quien la hace, porque los señores anteriormente citados están plenamente convencidos de que la zona sabe lo que pide y de que es difícil acallar nuestras voces de justicia con una maniobra de índole semejante.

¿No tendría más razón quien desde «El Pueblo» critica la labor pro Riegos de nuestros diputados derechistas, si esa mala intención que supone ver en el artículo de LA TIERRA dijese, con la sinceridad de buen aragonés, que la ha puesto él en su escrito de «El Pueblo»?

Después de una serie de sandeces y palabras ofensivas para los diputados derechistas por Huesca, termina el periodista de «El Pueblo» la primera parte de su escrito.

Pasa luego a su segunda parte y en el primer párrafo dice de nuestros diputados, entre otras cosas, «...que ellos son capaces de conseguir... la construcción del abrevadero para las bestias de sus votantes.»

No sé con qué intención ha escrito usted estas palabras; pero si, como supongo, lo ha hecho con la de molestarlos, tenga presente quien tal frase escribió en «El Pueblo», que su mayor preocupación de hoy en adelante deberá ser estudiar un poco de sintaxis para que estas construcciones fraseológicas de sentido equívoco, no le sean motivo de algún disgusto más que serio, ya que, si tanto insiste, es posible que nos convenza de que somos lo que, al parecer, quiere decirnos, y, convencidos, le soltaremos alguna coza de esas que hacen época.

Y continúa «El Pueblo» hablando del Proyecto primitivo y del señor Peña. En lo referente a estos Proyectos me atengo en un todo a las palabras del señor Guerra del Río a los alcaldes de la zona regable, ya que ellas nos dicen claramente que del estado actual del asunto «Riegos del Alto Aragón» los di-

putados derechistas de la provincia mejor que «El Pueblo» estaban enterados, y que el artículo de LA TIERRA suscrito por dichos señores responde a la realidad y al estado actual del asunto, ya que el señor ministro, ante la insistencia del digno presidente de la Comisión de alcaldes, de que la zona se había pronunciado en favor del primitivo Proyecto, dijo a los visitantes oscenses que bajo su responsabilidad se prefería el proyecto del señor Peña por resultar el más aceptable y encajar mejor a las posibilidades económicas.

Y si este proyecto, como aseguran el señor ministro y los técnicos llenan por completo las aspiraciones de la zona regable, dígame «El Pueblo»: ¿trataron nuestros diputados de desorientar a los asambleístas? ¿Intentaron acarrear un grave daño a la zona regable, poniéndole al corriente de cuanto arriba sucedía?

¡Ah! ¡«El Pueblo», «El Pueblo»! ¿Cómo pretendes, en este asunto, poner de por medio la política para que la zona regable, dividida, sea tu víctima expiatoria? Mas no lo conseguirá el diario oscense; la zona regable sigue y seguirá estrecha y cordialmente unida hasta tanto vea convertidas en redentora realidad sus justas aspiraciones.

En el curso de su escrito invoca «El Pueblo» la caballerosidad de los señores Romero y Moncasi para la rectificación que, según él, procede.

¡Oh sarcasmo! ¿Es posible que quienes, sin motivos fundamentados, han puesto de vuelta y media a nuestros diputados derechistas, invoquen todavía a la caballerosidad? ¿Es posible que haga un llamamiento a la caballerosidad de los señores Romero y Moncasi esa pluma «ligera» que tantos dicerios, ahora y antes, escribió contra ellos?

«... Y estimamos—dice «El Pueblo»—que cuando falta la confianza se impone la renuncia de las actas.» Ahí está lo mejor del artículo que comentamos; mas ahora es preciso que seamos los que los elegimos—los únicos a quienes deben la investidura de que gozan—quienes digamos, de manera clara y terminante, si los creemos merecedores de nuestra confianza. No es «El Pueblo» el llamado a decirlo, porque, si fuese él, la respuesta la damos por sabida, ya que no son tan lejanas las luchas que en el período electoral contra nuestros diputados derechistas sostuvo.

Yo puedo afirmar de mí—y me consta también de cuantos trato—que no solamente seguimos confiando en la actividad y celo de nuestros representantes en Cortes como el día en que les dimos nuestros votos, sino que aquella confianza aumenta a medida que conocemos nuevas gestiones de los señores Vidal, Romero y Moncasi en pro de los intereses de la provincia.

Además, los electores de la provincia de Huesca tuvieron más paciencia que «El Pueblo», ya que hemos oído de boca de los mismos que integran la Comisión a que después aludo que, en cierta ocasión, fueron unos cuantos de Monegros a formular unas peticiones ante un diputado de las Constituyentes por esta provincia, de filiación radical socialista, y los despachó a cajas destempladas; y estos comisionados, gentes sensatas, esperaron con paciencia «la única ocasión propicia» para vengar semejante desquite: una nueva elección, la del 19 de Noviembre de 1933, en la que el aludido diputado no tuvo ni un solo voto en este pueblo a pesar de que para las Constituyentes había tenido trescientos y pico.

Y para terminar, debo decir a «El Pueblo»—y en él a toda la Prensa oscense—que nadie pretenda hacer de nuestra desgracia y miseria un pedestal político, pues ello supondría una división de fuerzas muy lamentable en las circunstancias presentes, en que se ventila el porvenir de la zona.

Pueblos interesados en la reedificación pronta y urgente de los Grandes Riegos del Alto Aragón no os dejéis sorprender de ciertas maniobras políticas, que ello es tanto como hipotecar el bienestar de vuestros hijos. Que no consigamos divididos y nuestro triunfo será seguro.

Tened siempre presentes las últimas palabras que el día 11 os dirigió mi queridísimo amigo y compañero don Vicente Lavilla, cuando os decía: ¡Canalistas, en piel y estas que yo aquí añado: ¡Vigilad, que el enemigo os acecha por todas partes!»

Castejón de Monegros, Febrero de 1934.

ENRIQUE EZQUIERRA

Una circular sobre Acción Católica española

Se ha creado la Tarjeta individual, que será empadronamiento y contribución a las empresas de Acción Católica

Un balance de actuación

El Obispo de Oviedo ha dirigido una exhortación a todos los católicos españoles, en los siguientes términos:

«Ha transcurrido el primer año desde la reorganización de la Acción Católica Española. Empeño principal durante él ha sido reconstruir sus organismos todos y poner de nuevo en marcha obras e instituciones. Ahora parece llegado el momento de darse con más particularidad a la tarea de atraer mentes y corazones hacia esta nueva forma de apostolado que es la Acción Católica.

Nadie puede negar que es necesario en la sociedad moderna; menos aún que lo sea entre nosotros.»

A continuación cita las Encíclicas que señalan la obligación de los católicos de formar en la Acción Católica.

«Como modo de plasmar esta adhesión, haciéndola efectiva a un mismo tiempo, respecto de la propia obra parroquial, de la Junta Diocesana y de la Junta Central de Acción Católica, la Conferencia de reverendísimos Metropolitanos ha acordado que se implante una «tarjeta de Acción Católica», la que debe adquirir cada año todo católico que desee figurar dentro de la Acción Católica.

Estas «tarjetas» son, por decirlo así, un empadronamiento fácil en la Acción Católica, y, a la vez, una forma de contribución económica a sus empresas. Para adquirirlas, los fieles abonarán anualmente una limosna, que varía, en diez clases distintas, desde una a mil pesetas.»

La labor del primer año

«Ha de ser la «tarjeta» la principal fuente de ingresos para la Junta Central de Acción Católica y a nadie se le oculta la importancia de nutrir abundantemente los fondos de ésta. Aparte la alta dirección de todas las obras de Acción Católica y la continua actividad de propaganda, la Junta sostiene instituciones propias que a todos los católicos aprovechan. Enumera seguidamente estas obras, culturales, de Prensa, Centros de formación sacerdotal; Semanas sociales, Secretariado obrero, benéficas, docentes, de catequesis, de asistencia social, etcétera.

«Adquirir la «tarjeta de Acción Católica» es, pues, contribuir al sostenimiento de toda esta hermosa floración de la cultura, la beneficencia y la piedad católica.»

La «tarjeta» puede adquirirse ya sea en la Junta Central, ya en las Diócesanas, o bien por intermedio de las diversas Juntas de Acción Católica, extendidas por todas partes. En breve, cada una de las diócesis comenzarán una a una modo de campaña de difusión de la «tarjeta». Debe entablarse entre ellas una piadosa emulación para contribuir a esta nueva cruzada de la Acción Católica que el Papa y los Prelados quieren, y a la que llaman con voz apremiante.

La nueva acertada organización de las fuerzas católicas, si de esta manera es ayudada por el apoyo moral y económico de fieles traerá, sin duda, para nuestra Patria la suprema bendición que constituye el anhelo de la Acción Católica: «Pax Christi in regno Christi».

NOTA.—Las personas que deseen adquirir «tarjetas» en la Junta Central de Acción Católica pueden dirigirse por correo a sus oficinas, Conde de Aranda, número 1, principal derecha, TUDOS ALTOARAGONESES, Diputación de Huesca.



EL SEÑOR

D. RAMON ESTEBAN CLAVERO

DEL COMERCIO

Falleció ayer cristianamente, a los 34 años de edad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Encarnación Laguna; hijo Ramón; padre Mariano; hermanos Teresa, Pedro y Dolores; hermanos políticos Pascual Laguna y Antonia Alba; tíos, primos y demás parientes, y la casa «Francisco Lorenzo»,

Tienen el sentimiento de participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los funerales que en sufragio de su alma se celebrarán hoy, en la iglesia parroquial de San Pedro el Viejo, a las once de la mañana, y acto seguido la conducción del cadáver; por cuyos favores la familia guardará eterna gratitud.

Huesca, 28 de Febrero 1934.

A Y E R . . .

Febrero, este mes alocado, inquieto y eternamente informal, ha tenido en sus postrimerías la habilidad de ofrecernos toda la gama climatológica, que en Huesca no puede ser más variada.

Tuvimos estos días pasados temperaturas realmente deliciosas, con todas las características de la estación primaverales. Hace dos días una tormenta aparatosa, con chispas eléctricas en abundancia, truenos de los secos y hasta granizo en abundancia. De pronto el salto atrás ha sido bien marcado. Vuelta al frío duro, sin atenuantes.

Es una prueba más a que nos sometemos los habitantes de Huesca tan templados ya a los cambios bruscos de temperatura. Aquí tan pronto molesta el abrigo como hay que recluírse junto al radiador para defenderse de las inclemencias del frío. Más variación, ni en los noticiarios que nos envía ahora el cine sonoro.

LA TIERRA

Se vende en MADRID en el kiosco de «El Libertador», Puerta del Sol, de las Calatravas, calle de Alcalá

TRIBUNA LIBRE

Para el público oscense

Sobre el consumo de huevos

La Prensa oscense viene ocupándose desde hace varios días de problemas que afectan al bien general de Huesca, y hoy va a ser «uno de pueblo» el que se ocupa también de algo que es hasta vergonzoso y que ocurre desde hace bastante tiempo en la capital.

¿Sabe acaso el lector que en Huesca se consumen «cuatrocientas docenas diarias de huevos extranjeros» de inferior calidad?

Creo que tampoco sabrá el lector que los enfermos en las dependencias benéficas de la capital no comen otros huevos en todo el año. Y se da el caso de que hay mujeres y hombres que «disfrazados» como si viniesen «del pueblo», llenan la cesta en Huesca y arreglando los huevos con unas pajitas por encima, se largan de piso en piso y de casa en casa, haciendo pasar al público oscense «gato por liebre» pero a esta clase de «embajadores a comisión» los conocen ya en varios sitios y claro... pues rara vez engañan dos veces a una misma persona.

Vergonzoso es también que de los pueblos limítrofes a Huesca se exporten huevos fuera de la capital por cuanto el individuo de los pueblos no puede venderlos a ningún precio y si los vende, será presentando la cédula personal para que el comprador se cerciore que efectivamente se trata de un verdadero hombre del campo y no un «disfrazado».

Desde el 1.º de Febrero hasta el 1.º de Noviembre, la comarca produce suficientes huevos para abastecer a Huesca y siendo el ciudadano oscense el que tiene que sufrir toda esta serie de engaños, grávense esas docenas de huevos extranjeros con un fuerte arbitrio, y el ciudadano oscense podrá comprar a un precio en que el que vende pueda quedar satisfecho ya que su artículo es bueno.

Tómense pues las medidas para que el ciudadano oscense y principalmente los enfermos de Huesca, puedan comer buen género y no como ha estado ocurriendo hasta ahora.

UNO DE PUEBLO

Teléfono de "La Tierra", 75

Todavía no ha quedado despejada la situación política

IMPRESION DE MADRID

¿SERA HOY, POR FIN?

Lerroux es un hombre que sabe hacer frases. Aunque no cobre en este aspecto la fama del difunto don Antonio Maura, no se le puede negar ingenio y agilidad mental para encerrar en unas palabras expresivas su criterio o su intención. Pero no es por desgracia firme en su norma de conducta. Más bien puede compararse a la veleta que al roble.

No hace una semana que proclamó su decisión de no dar ni una sola gota de derechismo a su orientación gobernante, y ya está preparando la rectificación a tan aventurada promesa. La frase rotunda de Gil Robles dando por caducada la situación política actual ha bastado para que la minoría radical, según parece por gran mayoría, se decida a tomar el acuerdo de que no se puede desconocer desde el Gobierno la opinión de España claramente manifestada en la última contienda electoral. ¿Será hoy? ¿Será mañana? Todo el mundo espera que en una de estas fechas quede aclarada definitivamente la ruta política, mediante un viraje hacia la derecha.

—Lo peor que podría ocurrir es que no fuese así—ha dicho Cambó al llegar ayer a Madrid.

Ha sido terminado el convenio comercial entre Francia y España. Con él se confirma la posición ventajosa de Francia, y salen bastante beneficiadas Cataluña y Valencia, ya que la exportación agrícola que España obtiene corresponde a los productos de dichas regiones.

Madrid, 27 (11'30)

El Consejo de ministros se reunió ayer

Según el detalle de la referencia oficiosa no hubo nada de política y abundó la materia administrativa

A las diez y media de la mañana de ayer, los ministros llegaron a la Presidencia para celebrar Consejo de carácter ordinario. Ninguno de ellos hizo manifestaciones de interés a los informadores.

El Consejo se prolongó hasta las dos menos cuarto de la tarde.

De lo tratado en la reunión se facilitó una nota, según costumbre. Es muy extensa y en ella figuran asuntos de carácter puramente administrativo.

Hacienda: Fijando a la Compañía Arrendataria de Tabacos el contingente en algunas clases de cigarrillos.

Aprobando el proyecto de presupuesto ordinario.

Modificando la tarifa segunda de Utilidades por riqueza mobiliaria.

Modificando las tarifas para el pago del impuesto por transporte por carretera.

Modificando el impuesto de 20 por 100 de propios y aprovechamientos forestales.

Gobernación: Expedientes diversos de asuntos municipales.

Declarando aspirantes al Cuerpo de Interventores de Fondos a los opositores aprobados para ingreso en depositarios de fondos.

Estimando dos recursos contra multas de diez mil pesetas.

Trabajo: Varios Decretos sobre personal.

Marina.—Autorizando la presentación de un proyecto de ley estableciendo normas para la

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.

Boletines reducidos de ida y vuelta

continuación en el servicio de la marinería.

Industria: Se examinaron las conclusiones adoptadas por los exportadores e importadores españoles.

Obras Públicas: Autorizando la celebración de subastas para la contratación de varias obras.

Guerra: Propuesta de concesión de la Cruz laureada de San Fernando al alférez López Meida.

La minoría socialista se reunió ayer

Se examinó el proyecto de Bujeda sobre paro obrero

Hoy, celebraron una reunión los diputados de la minoría socialista. Antes de que terminase dicha reunión salieron los señores Largo Caballero, Bujeda y Carrillo.

El ex ministro de Trabajo dijo a los informadores que había hecho el viaje a Barcelona con carácter particular y que se había puesto al habla con los socialistas de la Unión, que quieren disfrutar de autonomía, por lo que se hace muy difícil imponerles las normas del Partido.

El señor Largo Caballero eligió contestar a las preguntas que los informadores le hicieron sobre la actitud de la Unión ante el frente único.

De lo tratado en la reunión se facilitó la nota correspondiente.

En ella se dice que se determinó una ponencia con el fin de hacer un estudio en relación con el cultivo del tabaco en España.

Se examinó el proyecto redactado por Bujeda para la solución del paro obrero en España.

El convenio comercial entre Francia y España

En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota que hace referencia al tratado comercial entre Francia y España, que viene a sustituir el de 1922.

Por dicho tratado se establece el equilibrio comercial entre ambos Estados. A Francia se le conceden ventajas en la fijación de los contingentes, y España las tiene en que mantiene el «statu quo» en diversos artículos de exportación, sobre todo en las naranjas y hortalizas.

La sesión parlamentaria de ayer

El señor Lorenzo Pardo habló a la Cámara para explicar el plan de obras hidráulicas

Y Fuentes Pila preguntó al ministro: ¿Por qué no se concede la palabra a Guadalhorce?

A las cuatro y veinte minutos se abrió la sesión de Cortes bajo la presidencia de don Santiago Alba. Hay bastante animación en los escaños.

Se da lectura al acta de la sesión del viernes, que queda aprobada.

Se pasa al orden del día, aprobándose varios dictámenes.

Continúa la interpelación sobre obras públicas.

Aza, de los populares agrarios, interviene y dice que la democracia, como se está demostrando en este debate, no es eficaz en asuntos de carácter económico.

Pide que se proceda a la reforma racional del Consejo Ordenador de modo que realice una función más práctica.

Interviene el señor Guerra del Río

Habla ahora el ministro de Obras Públicas. Sus primeras palabras del discurso son para congratularse de que se haya planteado este debate. Elogia las palabras del señor Prieto al inter-

cuanto sea preciso; lo que no podrán hacer las derechas es pedirme la cabeza de la F. U. E.

Goicoechea interrumpe: Pero si la F. U. E. no tiene cabeza.

El ministro prosigue su disertación para examinar diversos aspectos de las obras hidráulicas.

Pide a don Manuel Lorenzo Pardo, autor del plan general de obras hidráulicas, que dé una explicación del mismo.

Fuentes Pila, de Renovación: ¿Y por qué no se concede la palabra a Guadalhorce?

El ministro: Yo he reconocido ya la obra de Guadalhorce.

El señor Lorenzo Pardo interviene

De conformidad con el deseo del ministro, el ingeniero diputado don Manuel Lorenzo Pardo, da lectura, ante el micrófono, a unas cuartillas explicando diversos aspectos del plan general de obras hidráulicas por él redactado.

No olvide que mañana

EMPIEZA LA

Gran Quincena

BLANCA

EN

Almacenes San Juan

15 días de asombrosa liquidación

Infórmese de precios y verá

cómo le interesa nuestra

GRAN QUINCENA BLANCA

Que empieza mañana

venir en este asunto. Dice que las Constituyentes, al distribuir créditos para obras no se acordaron de Castilla, de Aragón, ni de Andalucía. Por ello sus protestas están justificadas.

Dialoga con Gil Robles

Continúa su discurso el ministro y al referirse a los esfuerzos del Gobierno con el presupuesto destinado a obras para atacar al paro obrero, recuerda que en una intervención parlamentaria dijo el señor Gil Robles que es nece-

MOKA, YAICO, CARACOLLO tuesta diariamente CABRERO

sario sacar el dinero como sea. Gil Robles: Pues a buscarlo. Para ello encontraréis nuestros votos.

—Ya los pediremos en momento oportuno.

—Pues ya tardan los actos del Gobierno.

—Yo traeré proyectos y haré

Primo de Rivera: ¿No se olvida su señoría de algún ministro a quien sirvió?

Lorenzo Pardo: No es preciso; pero acaso nadie guarda más cariño que yo para la persona a que alude su señoría. Continúa la lectura de su discurso, que es una exposición del plan hidráulico.

Oreja, tr. dicalionista, defiende la necesidad de crear un organismo de gobierno en este aspecto de las obras hidráulicas. Porque si no —añade— se corre el peligro de que haya algún ministro como Albornoz (grandes risas)... que malbarate en un momento los planes mejor orientados.

Sobre el Estatuto vasco

A continuación se da lectura al dictamen de la Comisión de Estatutos sobre el proyecto de Estatuto para las Vascongadas.

Las minorías derechistas presentan un voto particular pidiendo que Alava sea excluida del Estatuto.

NOTICIAS BREVES

DE AYER A HOY

BARCELONA.—Los empleados de los Jurados han anunciado la huelga para el día 15 de Marzo, si antes no obtienen aumento de sueldo.

—Ha sido visto introducirse en la cloaca un individuo portador de un paquete voluminoso. La policía ha dado una batida sin éxito.

—Los guardias han disuelto en la plaza de Cataluña a varios grupos que discutían acaloradamente acerca de cuestiones sindicales.

MADRID.—El subsecretario de Gobernación ha hecho un gran elogio de los agentes que han detenido a un grupo de pistoleros.

—Hoy se celebrará en Chamartín un partido de fútbol para entrenarse el equipo que ha de luchar con los portugueses.

—Un grupo de individuos que cantaba «La Internacional» por las calles, agredió al joven José María Dealos, que resultó herido de disparo.

BILBAO.—Han sido asaltados los talleres de Hijos de Ortiz de Zárata, en Durango, resultando destrozados en la maquinaria.

ZARAGOZA.—La parroquia de Santa Engracia ha encargado un cursillo de conferencias al sabio Agustino Padre Bruno Ibeas.

BERLIN.—Ha sido ratificado acuerdo polaco alemán de no agresión.

MUNICH.—Veinte mil jefes de la organización nacional socialista han prestado juramento de adhesión a Hitler.

HABANA.—Grau San Martín ha concedido en Méjico una entrevista en la que ha atacado duramente al coronel Batista.

Interviene Salmón, en defensa del mismo y es interrumpido por los nacionalistas vascos Aguirre y Leizola.

Salmón dice que los artículos de la Constitución que regulan la materia de los Estatutos son confusos; si bien sumados los votos del plebiscito en las tres provincias dan mayoría, lo cierto es que en una provincia, en Alava, no la ha tenido el Estatuto. Esto demuestra con toda claridad que Alava se ha manifestado contraria al Estatuto vasco.

Landrove, de la Comisión, dice que lo mejor sería defender los votos que se presenten.

Goicoechea afirma que con la exclusión de Alava y de Navarra el fracaso del Estatuto es grande. Oriol, diputado por Alava, pronuncia un discurso formidable contra el Estatuto.

Ataca la forma en que se celebró el plebiscito y las cosas y amañes llevados a cabo para conseguir el resultado de la vo-

CABAÑAS produce leche sana y pura. Tome usted leche CABAÑAS

tación, hasta el punto que al propio diario de Bilbao «El Liberal» dijo, a la vista de las cifras de votos computados, «que se les fué la mano a los electores».

Afirma que este Estatuto no responde a los electores.

Interviene el ministro de la Go-

ODEON

Siempre los mejores programas.

Próximamente: John Stiel, Lionel Barrymore, en RASPUTIN Y LA ZARINA.

bernación brevemente para justificar su actitud y luego lo hace Goicoechea para rectificar. A las nueve y diez minutos se levantó la sesión.

Una proposición de ley de Albiñana sobre los entierros católicos

El diputado señor Albiñana ha presentado una proposición de ley pidiendo se acuerde la anulación de la orden dada por el ministerio de la Gobernación con fecha 24 del mes en curso sobre la celebración de los entierros con sujeción al rito católico.

Firman la proposición todos los grupos derechistas de la Cámara.

Esta proposición ha motivado abundantes comentarios.

No faltaron diputados que aseguran que ella podría motivar la caída del Gobierno.

Olimpia

El domingo: ¡Grandioso estreno! La graciosísima estrella LILIAN HARVEY en su mejor producción, «MIS LABIOS ENGANAN», con JOHN BOLES. La opereta indiscutible.

Relación de las reses sacrificadas en el Madero público:

	PESO	
	Kilos	Gramos
Borregos	31	503
Cárneros	11	71
Corderos	13	926
Ovejas		
Ternascos	22	156
Terneras	1	171
Vacas	1	241
Cerdillos de leche		
Toros de lidia		
TOTAL	79	2.070

Huesca, 27 de Febrero de 1934.

Continúa la liquidación del Bazar Oriente

en el Coso Bajo, número 23 (Sucursal)

Ocasión única para comprar barato, herramienta y ferretería en general. Objetos de regalo. Lámparas y material eléctrico.

¡¡AGRICULTORES!!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su Delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio Avenida de la Libertad, núm. 9, prol.—HUESCA

Teatro Odeón

Impresa S. A. G. I.

Teléfono número 2

EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

Mañana, jueves

Estreno de la gran superproducción M. G. M., interpretada por Phyllis Holmes y Anita Page

El secreto de Madame Blanche

Todas las mujeres tienen su secreto, ¿cuál fué el de Madame Blanche?

La abnegación de una madre para salvar a su hijo

Olimpia

Mañana, jueves Estreno del film policia de intensas emociones

La dama del Club nocturno

Por ADOLPHE MENJOU.

Huesca y su provincia

Villanúa

Tren detenido

A causa del desprendimiento de un bloque de piedra el tren correo 264 quedó detenido en el kilómetro 16, permaneciendo interceptada la vía durante cuatro horas.

No hubo desgracias.

Sabiñánigo

Entrega de una carretera

Ha sido entregado oficialmente al servicio público el trozo de carretera de Orna a Sabiñánigo, sección de la de Huesca a la estación férrea de Sabiñánigo.

Barbastro

Rateros y palanquetas

En la torre de don Mariano Ayerbe penetraron unos rateros y se llevaron dos conejos y una gallina; avanzando un poco más en sus pretensiones, forzaron la puerta del comercio-alpargatería de don Clemente Bescós, no pudiendo operar, por no encontrar lo que deseaban y, durante la misma noche, el vigilante Lázaro Girón sorprendió a los ladrones que resultaron ser forasteros, en el comercio de don Agustín Soler. El vigilante logró detener a uno de ellos que resultó ser súbdito argentino; el otro huyó.

Llamando a la unión

Firmada por la Comisión círculo profusamente una hoja impresa, convocando a una reunión en el Salón de la Sociedad «La Dalta» para tratar de la unión de republicanos, radicales, radicales socialistas y elementos afines, para la defensa de las «esencias democráticas».

Iguoramos si la unión por ellos deseada se llevó a cabo.

Natalicio

Los señores don Enrique Gistau, de Boltaña y doña María de los Dolores Lagüés y Espluga, están recibiendo numerosas felicitaciones por el nacimiento de su primogénito. El domingo recibió las aguas bautismales en la

parroquia de la Asunción (Catedral), imponiéndose los nombres de Enrique Antonio.

Apadrinaron al niño la bella y distinguida señorita oscense Rosario Carreras Gistau, hija del ilustrado fiscal de la Audiencia de Huesca y don Enrique Lagüés Espluga, del comercio de esta ciudad.

Enhorabuena.

Necrología

Falleció en esta ciudad el caballero cristiano y conocido propietario de Almudafar don José María Pirla Altabás, muy querido en esta población y en el pueblo de su residencia.

Buen tiempo

Después de pertinaz sequía, hoy amaneció lloviendo, si bien sigue con incertidumbre y sin decidirse a llover bien y como los labradores desean y todos queremos que sea.—Corresponsal.

CASA

habitación piso, con TIENDA vinos, Bar, comidas, se vende, SARIÑENA; parroquiada, buen precio, negocio prueba. Construida recientemente, fachada estilo, entrada independiente tienda-piso, HABITACION sol mediodía mide 3 por 4 por 2 y medio metros; PATIO paso servidumbre 1,50 por 6,50 metros; COMEDOR contiguo tienda 3 por 5 por 2 y medio metros; PATIO-luz jardín con retretes agua corriente, 5 por 5 metros; TIENDA 5 por 6 por 3 metros; estantería, mostrador, mesas, instalaciones agua potable y alumbrado eléctrico, toda casa; ALMACEN cubierto salida calle posterior casa, con fogones, pozo agua manantial 8 por 4 por 2 y medio metros; GALLINERO ventilado rodeado, 4 por 3 por 2 metros; TRASTIENDA, estantería colgadores 5 por 1 por 3 metros. Facilitará más detalles y para tratar. «Torres Comercial Agencia», Apartado, número 1.

Ocasión

Vendo coche de reparto, marca «Ford», baratísimo. Pascual Campo.—Huesca



En caso de enfermedad

el paciente necesita de una leche rigurosamente pura, rica en vitaminas, nutritiva y que no pueda perjudicar el estómago más débil y delicado, condiciones que se encuentran siempre reunidas y garantizadas en la leche condensada, marca «LA LECHERA»

Se expenden también ahora en el comercio «botes degustación» «LA LECHERA» muy a propósito para una espléndida dosis.



Pida hoy mismo a Sociedad Nestlé, (Sección LC 61) Vía Lequetana, 41, Barcelona, un ejemplar gratuito del magnífico folleto ilustrado «Recetas La Lechera».

Vendo

un potrero de tres años, propio para semental.

En los dos últimos concursos de ganadería, obtuvo el primer premio.

Para verlo y tratar: Nicolás Garasa, en Bolea.

Remolacheros

La Azucarera del Gallego pagará el día 21 las libretas del número 84 al 119. ¿Queréis llenar de patatas el lagar? Comprárlas en casa de Otal, Padre Huesca, 6.

Huéspedes

Se desean, precio económico y trato esmerado.

Para informes, dirigirse: San Lorenzo, número 4, tienda de bebidas.

Huevos

del día, sellados como garantía de su procedencia.

Los conseguirá usted en la calle Ramón y Cajal, 1.

Peluquería

en Sariñena, se vende o traspasa; moderna instalación, tres sillones americanos, parroquiada, sitio más céntrico población.

Informará tratar: «Torres Comercial Agencia», apartado número 1.

Restaurant

Círculo Oscense

CUBIERTO, 4'50, incluido vino

ESPECIALIDAD EN BODAS Y BANQUETES



¡Agotamiento cerebral!
¡Extenuación!
¡Neurastenia!

Fatales consecuencias son de un trabajo excesivo y de la inapetencia, que sólo se pueden combatir con un tónico reconstituyente tan activo y apropiado como el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Con rápida actividad despierta el apetito, devuelve las energías mentales y renueva el vigor dinámico de tal forma, que convierte el antes penoso trabajo en fácil tarea.

Aprobado por la Academia de Medicina. Se puede tomar en todas las épocas del año. No se vende a granel.

Los cólicos biliosos y el estreñimiento se evitan con LAXANTE SALUD. Pídase en farmacias.

RELIGIOSAS

28 DE FEBRERO

Santos de hoy

Santos Román, Macario y Teófilo.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don José Atienza e hija Angelines.

En la Catedral, a las seis y media, sermón por el Padre Cuaresmero.

En la Compañía

Mañana comienza el mes de Marzo consagrado al Patriarca San José. Todos los días a las ocho, misa, meditación y ejercicio piadoso de los siete dolores y gozos del Santo, en su altar.

Por la tarde, la Hora Santa, a las seis, rezándose el rosario en este tiempo de Cuaresma, en el último cuarto de la Hora Santa, y terminada la reserva se practicará, todos los días, devoto Via Crucis.

Eclesiásticas

En Jaca han recibido órdenes de subdiaconado y diaconado los alumnos de este Seminario oscense don Vicente Fuertes y don Santiago Romo.

Sufragios

Como ayer dijimos comenzarán mañana, a las ocho, en el altar del Carmen de San Lorenzo las misas gregorianas en sufragio de don Conrado Guarga (que en paz descanse).

Vegetarianos, Diabéticos

Alimentos de régimen

Pastelería SOLER

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz :-: Huesca

Porches de Vega Armijo. Teléfono 86

Tip. de LA TIERRA

¡LIQUIDACION RAPIDA!

Compre usted a precios baratísimos, durante los días

Retales y Restos

PROCEDENTES DE NUESTRA QUINCENA BLANCA

1 al 7 de
Marzo

Géneros de punto

Blusas, chaquetas y jerseys para señora.—Pull-overs, jerseys con y sin cremallera para niños

Hemos adquirido exprofeso una importante partida y nos proponemos despacharla de una manera apoteósica, en los seis únicos días hábiles de venta extraordinaria

Sabemos positivamente que la economía le sorprenderá

1 AL 7 DE MARZO

¡Visítenos y se convencerá de cuanto anunciamos...!

Almacenes de San Pedro, S. A.

Sucursal de HUESCA

Política hidráulica

Para hacer un plan de obras verdaderamente nacional hay que tener la vista fija en estas tres realidades incontrovertibles: Geografía-Potencialidad económica-Paro obrero.

Y son los técnicos, ingenieros, economistas y sociólogos, quienes deben dejar oír su voz para que los gobernantes la escuchen con atención y coordinen todos estos intereses.

Muchos políticos del viejo régimen y por desgracia bastantes del actual, están más acostumbrados a escuchar las de su clientela política y así hemos visto cómo el erario público era repartido con arreglo a un plan no de reconstrucción económica nacional, sino de recompensa a los votos y actas proporcionados.

De esto nace lo antieconómico de muchas obras y la pugna ruinosa entre lo que coordinado podía ser fuente de riqueza pública: el carril y la carretera.

Es preciso acometer obras de inmediatas y positivos rendimientos, esto es, que den un máximo de utilidad con un mínimo de coste y en plazo breve de tal manera que la Hacienda encuentre en estas mismas obras el dinero con que acometer otras hoy menos económicas.

Por muy humanitarios que sean los principios en que se inspiren condenamos como absurda una orientación que a pretexto de remediar el paro obrero siembre a voleo, canales en unos sitios y carreteras en otros, haciendo estéril un esfuerzo que, coordinado, sería fecundísimo.

Que se rieguen pronto aquellas tierras, que como las de Monegros, han de ser de una feracidad extraordinaria y que tienen el agua en la puerta de casa; que además una bien estudiada red de carreteras dé fácil salida a sus productos y con esto no sólo se remediará el paro obrero de hoy, sino que estos braceros de ahora serán mañana acomodados huertanos, que afincarán, reintegrando con largueza lo que en las obras se invierte.

PLACIDO.

Lanaja y Febrero de 1934.

COSAS DE CASA

El alcalde nos dice...

Ayer tarde dialogamos un rato con el alcalde ejerciente señor Delplán Este, que sigue con la atención de quien en su función se esfuerza para atender lo mejor y más prontamente posible las deficiencias que en cualquier orden del desenvolvimiento de la vida local van apareciendo en las columnas de la Prensa, no ha dejado pasar mucho tiempo, sin recoger lo que en dos ocasiones hemos dicho en este diario sobre la necesidad de alamburar mejor y adecantar en lo posible ese urinario instalado en la plaza de San Lorenzo y cortar la anarquía que domina en ese solar que un día estuvo cercado, junto al Banco de España, y en el que la furia de los inciviles se ha encargado de destrozar la alamburada protectora y convertirlo en paso de los irrespetuosos con lo que no está destinado a ser punto de tránsito.

Según nos comunicó el alcalde, ha dado órdenes para que se pinte totalmente el urinario subterráneo y se ilumine; y ordenó asimismo a los funcionarios municipales se repare la alamburada destrozada y se vigile ese solar que de algún tiempo a esta parte ha venido siendo ensayo de afanes torpes de destrucción.

En nuestra charla el señor Delplán se ha referido al contenido del comentario que bajo la firma de «Un vecino» apareció en estas columnas, ayer mismo, para reiterarnos que, como ya dijo en la última sesión municipal, todas las acometidas de las casas a la red del alcantarillado están hechas en los Cosos y porches de Vega Armijo. Esta obligación impuesta por las ordenanzas municipales está cumplida por los propietarios de casas. Concretando, se refirió a lo denunciado con respecto al local donde está instalada la Cruz Roja para aclarar que

la acometida del edificio está hecha y que se trata de una distribución de desagües dentro del edificio que corresponde ejecutar al propietario dentro del predio pero a cuya obligación no puede llegar el Ayuntamiento.

Esto nos dijo en un rato de charla el alcalde ejerciente. La atención tenida con nosotros al darnos cuenta de sus gestiones para evitar lo por nosotros expuesto, merece el reconocimiento que por nuestra parte no hemos de regatear.

NECROLOGIA

Don Ramón Esteban Clavero

Tras lucha intensa y denodada, entre los esfuerzos de la ciencia y el vigor de una naturaleza exuberante y robusta, ha sucumbido a los fatales designios del poderío de la Parca nuestro particular y considerado amigo don Ramón Esteban Clavero, de cuya indisposición ya dimos cuenta.

Tal desenlace, que en estos últimos días se creía alejado, ha producido la unánime y conculgente condolencia, en relación al vivo interés manifestado durante su enfermedad por un franco y total restablecimiento.

Era don Ramón Esteban Clavero un comerciante prestigioso y acreditado, de espíritu francamente laborioso y de seriedad reconocida; propiedades que se le tradujeron en un considerable contingente de clientela adicta.

Por su carácter simpático y campechano le querían y hacían objeto de afectuosas preferencias cuantos le conocían y trataban, experimentando todos un dolor profundo con la eterna separación del finado porque sus bondades y nobles sentimientos le hacían de ello merecedor.

Es el único lenitivo que puede caber, por pérdida tan irreparable como amarga, a sus desolados esposa doña Eucarnación Laguna; hijo Ramón; padre don Mariano; hermanos doña Teresa, don Pedro y doña Dolores; hermanos políticos don Pascual Laguna y doña Antonia Alba; tíos, primos y demás parientes.

LO QUE DICE LA PRENSA

EL DEBATE

Se ocupa en su artículo de fondo de los presupuestos del Estado para 1934, mostrándose opuesto a que el presupuesto extraordinario que se anuncia oficialmente se confeccione a la ligera; estima preferible que el Parlamento vote un presupuesto amplio, capaz de absorber el paro; una ley económica de transición a un régimen definitivo que inicie con el año 1935, y que entre tanto no sean las Cortes, sino un órgano competente, un Consejo económico, quien prepare el plan definitivo de la reconstrucción nacional.

«No podemos aprobar que las Cortes voten ya un presupuesto extraordinario que cubra varios años, el cual, al ser puesto en marcha, comprometa para el porvenir, estando ausentes de la obra los técnicos de la economía y los representantes inmediatos de los intereses nacionales.

LA EPOCA

«Don Indalecio Prieto, monárquico». He aquí el título sugestivo que pone este diario a unos comentarios. Y escribe: «Al llegar a nuestro campo no podíamos dejar de rendirle los merecidos honores. Por eso —no por otra cosa— al término de su intervención parlamentaria del pasado viernes, de las minorías monárquicas de la Cámara salió un aplauso que era como una salva en honor del recién llegado».

Entrecómilla el diario unos párrafos del discurso que el señor Prieto pronunciara en la discusión de las obras públicas y dice que esas palabras, muy justas, encierran una severa crítica del parlamentarismo trasnochado y ya en ruina en todos los países. Afirma que la doctrina sustentada por el señor Prieto colma las aspiraciones del más exigente de los monárquicos.

EL SOL

Vuelve a ocuparse del Consejo de la Economía por circular rumores de que va a ser reformado el Consejo Ordenador.

«Se nos figura que ésta es cuestión de extraordinaria y monta y que no se debe localizar la solución dentro de las lides de un departamento ministerial determinado. Está visto que ni los Gobiernos poseen los medios técnicos

suficientes para preparar una política económica adecuada a las grandes complicaciones presentes, ni el Parlamento competencia para abordar sin guías autorizadas y orientadoras cuestiones demasiado esenciales.»

«Vayamos pues—agrega— a la organización de la opinión, corporativa y profesional de los hombres concretos y reales que expresen sus inquietudes y sus aspiraciones llanamente, y sabiendo lo que hacen y penetren nuestra política de ese sentido. Fórmese de una vez ese Consejo de Economía que de tantos lados hoy se pide.»

LUZ

Aborda el comentario a la situación política en esta semana que se abre sobre un complicadísimo horizonte de intrigas. La confusión política es más grande que nunca. Señala la existencia de dos o tres manobras y hasta apunta la posibilidad de un acuerdo entre ellas.

Asegura que los hechos políticos no están influidos por voluntades republicanas. Y se pregunta: ¿Qué valen ya las intrigas anteriores a la Dictadura, ni aquellos cambalaches y trapicheos en que solían entretenerse habitualmente los nunca bastante ponderados partidos liberales de la Monarquía, junto a estos secretos y compadres de hoy, superación portentosa de los tiempos más felices del antiguo régimen?

HERALDO DE ARAGÓN

Destaca la importancia que ha tenido el mitin organizado por la Unión Española de la clase media que es «símbolo de algo que ya está a punto de tomar consistencia y lenguaje firme».

«De que la reacción comienza no tendrá duda quien ausculte, siquiera sea someramente, el estado de ánimo de empleados, intelectuales, pequeños comerciantes e industriales, modestos rentistas, etc. El acto del domingo es, simplemente, un indicio de esta nueva mentalidad que la situación está creando en las clases medias y de la cual brotan manifestaciones más agudas cuando reacciona frente a cuestiones concretas y actuales.»

DE LA ALCALDIA

Para remediar el paro obrero en Huesca

Relación de cantidades ingresadas en la Depositaria municipal de esta ciudad en concepto de redención y donativos para la prestación personal, que se impone al objeto de remediar el paro obrero:

Don Manuel Sender García, 30 pesetas; don Agustín Delplán Puente, 30; don Jesús Abad Claver, 30; don Juan Arenas Bara, 30; don Bernardo Arizón Casayús, 30; don Clemente Asún Berges, 30; don Ángel Baratech Bar-

quer, 30; don Lorenzo Bescós Santalucía, 30; don Adrián Bonet Ullid, 30; don Mariano Carretera Riva, 30; don Sixto Coll Coll, 30; don Juan Ferrer Gracia, 30; don Juan Ferrer Susín, 30; don Francisco Franco Palacín, 30; don Teodoro Galindo Gracia, 30; don José María Lacasa Coarasa, 30; don Mariano Santamaría Cabrero, 30; don Agustín Soler Chías, 30; don Vicente Susín Gabarre, 30; don Ernesto Banzo Echenique, 30; don Emilio Bara Echeto, 30; don José Millaruelo Durango, 15; don Ramón Martínez de Velasco, 60; don Mateo Estañ, 30; don Juan Bolea, 22'50; don Vicente Galindo, 22'50; don Pedro Sopena Claver,

A. CARDESA

Garganta, Nariz y Oídos
Es profesor Ayudante de la Clínica de Otorino-Laringología de la F. de Medicina de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Calle de Balza, 27, 2.º HUESCA

Academia de Corte Parísien

SISTEMA BREVE
Dirigida por la señorita Julia Villacampa
Se concede, previo examen, título profesional
Se darán lecciones particularmente
Lanaja, 1, pral. Única en Huesca

CABAÑAS

GRANJA AGRICOLA

LECHE DE VACAS

Producción garantizada en higiene y pureza.—Venta y distribución en Huesca a partir del día 1.º DE FEBRERO

Despacho: Coso García Hernández, 33 (Antiguo de la Granja)
TELEFONOS 240 R.—240 X

Servicio a domicilio en botellas precintadas

Intereses generales

Sobre el camino vecinal de Riglos

El artículo publicado en el número de este periódico de fecha 24 de los corrientes, propugnando por la pronta construcción del camino vecinal que enlace la estación del ferrocarril del Norte con el pueblo de Riglos, ha motivado un esclarecimiento de la situación en que se encuentra dicho proyecto.

Hállase incluido en el plan provincial de caminos, vecinales y tiene un número de orden que le sitúa en puerta de los que se han de construir. Pero como quiera que este orden de prelación no es inalterable, ya que los pueblos pueden facilitar la ejecución preferente de los caminos que les interesen aumentando la aportación económica municipal a la ejecución del proyecto, son varios los que han hecho uso de esta facultad y han pasado a lugar preferente.

No vamos a discutir el aspecto moral de esta cuestión. Sólo queremos hacer constar que los funcionarios técnicos de la Diputación han de someterse a las normas legales que regulan sus actividades profesionales, y que el retardo en la realización de las aspiraciones del pueblo de Riglos no es imputable a los mismos.

Es de desear que las pequeñas dificultades actualmente existentes sean superadas y que cuanto antes pueda ejecutarse el camino que facilite las comunicaciones del simpático lugar, ya que no es honroso para nadie que un pueblo de tal valor turístico, situado tan cerca de la capital, esté aislado del ferrocarril que pasa por sus cercanías.

10 AÑOS ATRAS

27 DE FEBRERO

El rector de la Universidad de Salamanca, ante la huelga estudiantil planteada como protesta a la deportación de don Miguel de Unamuno, adoptó severas medidas por imponer la disciplina.

Fueron expedientados once catedráticos de Salamanca y dos de la Central.

O La «Gaceta» publicaba una disposición por la que era de mandado el presidente de la Mancomunidad de Cataluña, quien expidió determinado título profesional.

O En el partido jugado en San Mamés entre las selecciones catalana Central, vencieron los catalanes seleccionados por 3 2.

Locales

Con gran animación se celebró el acto de implantar la Mutualidad Escolar en la escuela «Magdalena Fuentes», de esta ciudad.

O Se aseguraba un gran éxito para el baile de trajes que iba a celebrarse en el Teatro Principal, organizado por el Nuevo Casino.

Venta en 3.500 pesetas

de automóvil «Renault», 8 HP., cuatro asientos cerrado, perfecto uso, 4 cubiertas nuevas, 2 usadas. Darán razón, Garage Central, o Pablo Iglesias, 7, señor García Herrero.

Academia de Corte de París

Sistema LIZARRITURI
Dirigida por la señorita EMILIANA ARAGON
Profesora diplomada por la autora en Madrid
Se concede previo examen título profesional
UNICA EN HUESCA
Informes: P. Huesca, 1, principal

“La Tierra”

es el órgano de las derechas de Huesca y su provincia. Ayude su obra, suscribiéndose a este diario

MODAS

Inés Merigó

García Hernández, núm. 62, pral.

¡LABRADORES!

¿Queréis ahorrar dinero?
Comprad cebada a FRANCISCO BRUNET, de GRANEN

Contratistas de obras

Acero redondo, exagonal y octogonal para barrenos y pistoletas. Vigas de hierro, redondo para cemento armado, cubos a la italiana y galvanizados, espuelas, cunachos, carretillos de hierro, carretillos de madera a 23 pesetas uno, palas, picos, mangos, bacías de albañil, telas galvanizadas para cribar arenas y gravas y toda clase de herramientas para obras

MUCHOS MUEBLES el que más barato vende.—Todo el artículo de electricidad. Lámparas (bombillas) a 1'15 pesetas una.—Perdigón, por sacos, a 1'35 pesetas kilo (menor cantidad, a 1'40 pesetas kilo)

HIERROS : DROGAS : FERRETERIA Y MUEBLES

Joaquín Lafarga

INSTITUTO DE ESTUDIOS HUESCA ALTARAGONENSES
Diputación de Huesca

Especialista del Hospital Provincial
Luis Gonzalvo Baeta
Médico especialista de Garganta, Nariz y Oído
Ex alumno interno y ex Profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza
Calle de Garza Moraleda, 12 HUESCA

TOMAS ISABAL

PINTOR
Aplicación, nitrocelulosa
Se facilitan presupuestos
Talleres: Falda, 6—Domiollis: Zarandín, 3—HUESCA

ZAPATERIA

Los mejores calzados, más bonitos y más económicos
COMPLETA VARIEDAD EN TODA CLASE DE CALZADOS
Todo con arreglo a las últimas variaciones de la moda

CASA FRANCO

San Lorenzo, 10 - 12 - 14

HUESCA